

重点

胡锦涛在APEC工商领导人峰会上表示:

中国将建社会公平保障体系

据新华社符拉迪沃斯托克9月8日电 国家主席胡锦涛8日在俄罗斯符拉迪沃斯托克表示,中国将以解决人民最关心最直接最现实的利益问题为着力点,推进民生优先的社会建设,逐步建立以权利公平、机会公平、规则公平为主要内容的社会公平保障体系。

亚太经合组织(APEC)第二十次领导人非正式会议系列活动8日在符拉迪沃斯托克拉开帷幕。当天上午,胡锦涛出席亚太经合组织工商领导人峰会,并发表题为《深化互联互通实现持续发展》的主旨演讲。

胡锦涛说,今年以来,中国经济运行总体平稳。同时,中国经济发展中不平衡、不协调、不可持续的矛盾和问题仍然突出,经济增长下行压力明显,部分中小企业经营困难,出口行业面临困难增多,解决新增就业人口就业任务繁重。

胡锦涛表示,中国将着力扩大国内需求,保持经济平稳较快发展和物价总水平基本稳定。

胡锦涛指出,为此,中国将着重在以下四个方面作出努力。

一是着力推动内生增长。我们将坚持把经济结构战略性

调整作为加快转变经济发展方式的主攻方向,构建扩大内需长效机制。我们将加大基础设施建设、公共服务的投入,健全基本公共服务体系,深化收入分配制度改革。

二是着力推动包容性增长。我们将坚持把发展经济和改善民生结合起来,以解决人民最关心最直接最现实的利益问题为着力点,推进民生优先的社会建设。我们将逐步建立以权利公平、机会公平、规则公平为主要内容的社会公平保障体系,促进人人平等获得发展机会。我们将优先开发人力资源,千方百计扩大就业,加快完善社会保障体系,积极解决教育、养老、医疗、住房等民生问题,推进基本公共服务均等化,努力实现发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。

三是着力推动创新驱动发展。我们将加快国家创新体系建设,完善人才发展机制,优化创新环境,扩大科技开放合作,加快建设创新型国家。

四是着力推动互利共赢。我们将继续营造公开透明的法律环境、公平竞争的市场环境、稳定有序的经营环境,为各方投资创造良好条件。



9月8日,胡锦涛在俄罗斯符拉迪沃斯托克出席亚太经合组织工商领导人峰会,并发表主旨演讲。
新华社发

○ 会外谈

俄罗斯斥资220亿美元举办APEC峰会

巨资办会 绝非只为博取名声

坐在铺有500台大屏电脑的现代化新闻中心,凭窗远眺连接今年亚太经合组织(APEC)会议举办地俄罗斯岛和符拉迪沃斯托克陆地新颖壮观的斜拉索悬桥,不由感叹:俄罗斯为举办这次国际会议,的确煞费苦心,花钱不少,难怪上下热议甚至还有非议。

但一细想,又不得不赞叹俄当局之精明,其斥巨资办会的用意,绝非仅为博一豪华名声来扩大国际影响,而是一箭双雕,更着重顺势建设一批基础设施,用

于远东的长远开发。

请看事实:俄当局宣布,为举办这次会议,俄投资约220亿美元,其中约63亿来自中央财政,其余为地方财政和私人资本;2007年以来,在会址所在地区新建和改建50多项工程,包括3座气势恢弘的大桥、1座全新的现代化机场、1条连接机场和符拉迪沃斯托克市及俄罗斯岛的高速路、一整套依山面海参差错落的会议场所及相关楼宇和设施,并对符拉迪沃斯托克市基础设施进行了全面现代化升级改造等等。

俄罗斯还将办会与建校相结合,即定为:这次办会所用各类场所,包括几十幢海景别墅和若干栋宿舍楼,将一并转为新建远东联邦大学所用。这所联邦级大学,无疑将成为未来远东人才的摇篮。

实际上,开发远东,对俄罗斯而言并不是一个新课题。早在上世纪90年代初,时任俄罗斯总统叶利钦的经济智囊们就提出过:西以圣彼得堡为一翼,东以符拉迪沃斯托克为一翼,两翼齐飞,带动俄罗斯经济发展。今年普京重返克里姆林宫后,明确提出远东大开发战略,他认为开发远东不仅事关俄经济振兴,而且关乎俄战略安全,并采取了一系列行政和财政措施。

俄普遍认为,若开发远东,首先必须振兴符拉迪沃斯托克。符拉迪沃斯托克,俄语意为“抓住东方”,是远东重镇、俄重要军港。因此,俄当局定在这里举办APEC会议实非偶然。

据新华社符拉迪沃斯托克9月8日电

日声称9月11日“购买钓鱼岛” 中方酝酿反制措施

本报讯 综合央视报道,日本主流媒体《读卖新闻》7日报道说,日本政府计划于9月10日上午举行内阁会议,讨论并且确定所谓“钓鱼岛‘国有化’方针,11日就将实现钓鱼岛“国有化”。

日本富士电视台7日评论称,对于日本政府将钓鱼岛“国有化”举动,“中国方面一定不会沉默接

受”,一定会采取某种形式的抗议行动。

就在6日,日本前首相安倍晋三在TBS电视台节目中称,中国不会对钓鱼岛发动武力进攻,因为中国是经济发展优先。在最近应对中菲岛屿争端问题上,中国就没动武。

央视特约解说高祖贵认为,

日本在钓鱼岛问题上采取了切香肠式小步前进的政策。它似乎看到了中方不可能采取军事行动,不可能爆发武装冲突,所以就是走这个边缘,接下来还可能有其他动作,对于他们来说就是逐渐细嚼慢咽,把这个消化充分使它的利益最大化。

在日本的中国学者刘刚表

示,日本政府对钓鱼岛的“国有化”已经呈现不可逆的势头,“中国必须出台这样的措施:让日本意识到挑衅中国是不划算的,日本如果再往前走一步,就会面临输不起的结果。”

无论是从法理上看,还是从其他方面来看,不论谁想购岛都是对中国主权的严重侵犯。

延安特大车祸处理进展:

呼运集团副总等8人被刑拘

据新华社西安9月8日电 记者8日从陕西省延安市安塞县公安局获悉,安塞县公安局目前已对8月26日造成36人死亡的延安“8·26”特大交通事故进行立案侦查,并对这起交通事故的相关责任人进行调查取证,共有8名犯罪嫌疑人涉嫌重大责任事故罪被刑事拘留。

据了解,9月6日被安塞县警

方刑事拘留的“8·26”特大交通事故8名犯罪嫌疑人中,包括事故客车所属的呼和浩特市运输集团公司副总经理、呼运集团分公司经理、肇事车辆车主和乘务员(事发之前中途下车),以及呼运集团安技部部长、客车GPS监控当日值班员2名,呼运集团分公司安全员,目前案件正在进一步侦查处理中。



人保部酝酿提高个人医保缴纳比

本报讯 “人力资源与社会保障部和全国总工会正在讨论,‘社会保险法配套规章’中涉及医保基金管理和个人缴纳比例的问题。”参与制订该内容的人士日前向记者透露。

“讨论的问题重点是个人医保缴纳比例如何提高,以及医疗基金的覆盖面将继续扩大的问题。”目前我国职工个人医保缴存数为本人工资收入的2%。

业内专家普遍认为,目前医疗保险覆盖人群的个人缴费比例偏低,在国家不断提高医保报销比例背景下,个人缴费比例的提高将是解决医保覆盖范围、大病医保等棘手问题的良方,同时,也有助于减轻政府和企业的负担。

《社会保险法》已于2010年10月28日发布,并于2011年7月1日起正式实施。

据《中国经营报》

“雪龙”号成功穿越北冰洋

据新华社“雪龙”号9月8日电 经过两周沿北极高纬航道的航行,中国第五次北极科考“雪龙”号极地科学考察船于8日成功穿越了北冰洋,目前已到达楚科奇海域开展海洋调查作业。

据悉,北极高纬航道位于北纬81度以北,沿该航道穿越北冰洋不仅比北极东北航道少航行1000多海里,还能为未来利用北极航道积累经验和航行数据。

最近1个多月内,北极海冰快速消融退至北纬80度附近,使船只沿高纬航道穿越北冰洋成为可能。

专家认为,目前受国际关注的北极航道主要有三条,一条是穿过加拿大北极群岛的西北航道,一条是穿越欧亚大陆北侧5个北冰洋边缘海的东北航道,另一条是“雪龙”船此次穿越的高纬航道。

齐鲁公益献血联盟成立

本报济南9月8日讯(记者李钢 实习生 魏然) 为应对可能出现的用血紧张情况,8日,齐鲁公益献血联盟在济南正式成立。联盟将收入志愿者的血型等信息,在用血紧张的时候,联盟将直接联系相关血型的志愿者。

据悉,随着医改的深入,医疗需求大幅释放,临床用血量不断增加,但采供血量却跟不上用血量的增长。而以街头献血为主要方式的无偿献血模式,很容易受到天气等因素的影响。

联盟目前以驻济高校大学生为基础,建立了献血者血型联系库。在用血紧张时,联盟可直接联系相关血型志愿者,迅速、便捷地启动联盟成员单位发动献血,以此作为街头献血的有益补充。

据介绍,首批联盟成员单位有山东大学、山东师范大学、山东省警察学院、山东中医药大学、山东建筑大学、山东体育学院等。